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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  К устойчивым мотивам относятся:
1) интересы, ощущения, установки 2) фантазии, представления, убеждения
3) интересы, установки, представления 4) установки, интересы, убеждения

2.  В соответствии с концепцией немецкого философа О. Шпенглера цивилизация характери-
зуется:

1) началом процесса формирования классового общества
2) этнической самоидентификацией общества

3) господством научно-технического прогресса , обезличиванием человека
4) возникновением городов и письменности

3.  Общение, при котором используются указания и приказы, требующие обязательного вы-
полнения, называется:

1) императивное 2) либеральное 3) манипулятивное 4) опосредованное

4.  Задачей гендерной политики в Республике Беларусь является:
1) формирование «женских» отраслей экономики

2) повышение уровня жизни населения
3) оптимизация возрастной структуры населения

4) достижение реального равенства мужчин и женщин в жизни общества

5.  Рынок, различаемый по характеру продаваемого товара, называется:
1) рынком недвижимости 2) легальным рынком 3) региональным рынком

4) теневым рынком

6.  Теория естественного права:
1) утверждает, что право − это возведенная в закон воля правящего класса
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2) признает значительную роль психологического элемента в возникновении права
3) утверждает, что государство не должно принимать законы

4) рассматривает права человека как неотчуждаемые, принадлежащие каждому от рождения

7.  Великодушием называют такое нравственное качество, которое:
1) допускает снисходительность к незначительным проступкам других людей

2) означает стремление добиться общественного признания любой ценой
3) воплощено в установке на достижение личного блага

4) направляется чувствами страха и вины

8.  Основанием для прекращения трудового договора по инициативе нанимателя может быть:
1) болезнь работника или получение им травмы на предприятии

2) несоответствие работника занимаемой должности
3) приглашение на работу молодого специалиста

4) отсутствие на работе в течение двух часов без уважительной причины

9.  Изучите данные Национального статистического комитета Республики Беларусь и укажи-
те верный вывод.

Численность практикующих врачей по областям и г. Минску в 2017 г.
(на 10 000 человек населения)

1) Одним из основных показателей высокого уровня жизни является медицинское обслужи-
вание в Гродненской области и г. Минске;
2) качество жизни включает уровень здравоохранения, представленный на графике количе-
ством практикующих врачей в г. Минске и Гродненской области;
3) в Минской и Могилевской областях меньшее количество городов и поселков городского
типа, поэтому и практикующих врачей меньше;
4) в Брестской области основная часть населения ведет здоровый образ жизни и редко обра-
щается за медицинской помощью.



Вариант № 22481

3 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — обществоведение

10.  Республика Беларусь в своей внешней политике исходит из конституционного принципа:
1) ратификации всех международных договоров 2) социальной стабильности

3) неприменения силы или угрозы силой 4) историко-культурной близости государств

11.  Функция религии, которая способствует формированию определенного взгляда на мир,
объясняет место человека в нем, называется:

1) регулятивная; 2) культуротворческая; 3) мировоззренческая;
4) интегративная.

12.  Нормы административного права Республики Беларусь применяются в случае:
1) незаконных действий в отношении холодного оружия 2) похищения человека

3) захвата заложника 4) угона транспортного средства

13.  Отличительной чертой информационного общества является:
1) определяющая роль промышленности в системе хозяйственной деятельности;

2) иерархическая социальная структура;
3) высокая концентрация производства и рабочей силы в промышленности;

4) смещение власти от капитала к знаниям;
5) господство крупного машинного производства

14.  Выберите вариант ответа, в котором верно соотнесены сфера эстетической деятельности
и ее проявление.

А)  эстетика человеческих отношений
Б)  эстетика труда
В)  эстетика природы

1) культура речи и доброжелательность в общении
2)  оформление клумбы возле дома
3)  эстетическое оформление производственных изделий
4)  украшение комнаты к празднику

1) А4Б2В1; 2) А1БЗВ2; 3) АЗБ4В2; 4) А2БЗВ4; 5) А1Б4ВЗ.

15.  Выберите вариант ответа, в котором указан политический режим:
1) республика; 2) федерация; 3) тоталитарное государство;

4) светское государство; 5) конфедерация.

16.  Укажите НЕВЕРНОЕ суждение.
1) Темпы экономической глобализации существенно превосходят темпы политической.

2) Экономическая глобализация характеризуется возрастающей зависимостью националь-
ных экономик от мирового финансового рынка.
3) Негативным последствием глобализации является активизация стихийных миграционных
процессов.
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4) Глобализация обусловлена проведением целенаправленной политики, основанной на
идеологии консерватизма.
5) Политическая глобализация проявляется в ослаблении государственного суверенитета
стран.

17.  В широком смысле слова любой приток денежных средств или получение материальных
благ за определенный
промежуток времени называется _____.
 
Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

18.  Единая централизованная система органов, осуществляющих от имени государства:
 

а)  надзор за точным и единообразным исполнением нормативных правовых актов;
б)  координацию деятельности правоохранительных органов, осуществляющих борьбу с пре-

ступностью и коррупцией;
в)    предварительное следствие в случаях, предусмотренных законодательством,    — это

_____.
 
Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

19.  В соответствии с Государственной схемой комплексной территориальной организации
Республики Беларусь укажите две особенности урбанизированных регионов страны.
 

1)  сокращение численности населения
2)  высокая мобильность населения
3)  высокая концентрация рабочей силы
4)  слабо развиты инфраструктура и сфера досуга
5)  уникальная возможность для комплексной организации отдыха

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

20.  Одной из задач милиции в Республике Беларусь является:
 

1)  охрана общественного порядка
2)  надзор за точным и единообразным исполнением законов
3)  надзор за законностью использования государственных ресурсов
4)  координация правоохранительной деятельности государственных органов, осуществляю-

щих борьбу с преступностью
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21.  К культурным правам граждан Республики Беларусь (укажите две позиции) относят
право на:
 

1)  неприкосновенность жилища
2)  свободу творчества
3)  образование
4)  собственность
5)  судебную защиту

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

22.  Укажите две особенности Республики Беларусь как правового государства:
 

1)  политический плюрализм
2)  действенный судебный механизм защиты прав человека
3)  равенство всех граждан перед законом и судом
4)  самостоятельность при разрешении внутренних проблем
5)  наличие местных органов власти

23.  Укажите два положения, которые в соответствии с законодательством характеризуют из-
бирательную систему Республики Беларусь.
 

1)  наличие возрастного ценза
2)  открытое и гласное голосование на выборах
3)  участие в выборах всего населения страны
4)   деление территории Республики Беларусь на 110 избирательных округов при выборах в

Палату представителей Национального собрания
5)  вся территория государства представляет единый избирательный округ при выборах чле-

нов Совета Республики
 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .
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24.  Установите соответствие.

ФУНКЦИЯ РЫНКА
А)  селективная
Б)  регулирующая товаров
В)  стимулирующая

НАЗНАЧЕНИЕ
1)  оперативное реагирование на изменение объема и структуры производства товаров
2)  поощрение развития эффективных форм хозяйствования
3)  предоставление информации, необходимой субъектам рыночных отношений
4)  содействие производству более качественного товара по низким ценам

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.

25.  Определите одну из основополагающих ценностей науки, о которой идет речь во фраг-
менте произведения Р. Мертона. Ответ запишите соответствующей цифрой.
«...Претензии на истину, каким бы ни был их источник... не должны зависеть от личностных
или социальных атрибутов их защитника; его раса, национальность, религия, класс и личные ка-
чества сами по себе незначимы:., англофоб не в силах отменить закон гравитации, шовинист
может вычеркнуть имена чуждых ему ученых из учебников истории, но их формулы останутся
незаменимыми для науки и технологии... [Данный] императив глубоко укоренен в безличном ха-
рактере науки».

1)  Универсализм;
2)  организованный скептицизм;
3)  гуманизм;
4)  всеобщность.

26.  Отношение собственности, означающее право и возможность собственника поступать по
отношению к объекту
в рамках закона любым желаемым образом,  — это отношение_____ .
 
Ответ запишите в виде слова (словосочетания), употребив его в той форме (род, падеж, число),
в которой оно должно стоять в предложении.

27.  Экономическое явление, которое:
а)  означает любой приток денежных средств;
б)  выступает в первичной и вторичной форме;
в)   является вознаграждением владельца факторов производства в рыночной экономике,   —

это _______.

28.  Образец (модель) поведения, который общество признает целесообразным для обладате-
ля определенного социального статуса,  — это социальная______.
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29.  Расположите в правильной последовательности следующие этапы законодательного про-
цесса в Республике Беларусь:

1)  принятие законопроекта в Палате представителей;
2)  одобрение законопроекта в Совете Республики;
3)  внесение проекта закона на рассмотрение Палаты представителей.

30.  Установите соответствие.

КЛАССИФИКАЦИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
А)  по сферам общественной жизни
Б)  в зависимости от степени напряженности
В)  в зависимости от участников

ВИД МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
1)  политические
2)  межгосударственные
3)  однополюсный мир
4)  сотрудничества

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.

31.  Укажите ТРИ характерные черты массовой культуры:
1)  является чрезвычайно сложной для понимания;
2)  ярко проявляется в индустрии формирования имиджа;
3)  рассчитана на очень узкий круг ценителей;
4)  отличается простотой формы и упрощенными смыслами;
5)  отличается коммерческим характером;
6)  как правило, является бесписьменной.

32.  Укажите ТРИ проявления инфляции:
 

1)  сокращение взаимных неплатежей;
2)  увеличение номинала денег;
3)  снижение покупательной способности денег;
4)  рост ценности денег;
5)  кризис денежного обращения;
6)  снижение уровня цен на товары и услуги.
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33.  Установите соответствие.

Способ воздействия
А) заражение
Б) подражание

Характеристика
1)  носит неосознанный и неконтролируемый характер
2)  проявляется в воспроизведении образцов демонстрируемого поведения
3)  имеет большое значение для усвоения жизненного опыта
4)  может быть как целенаправленным, так и неосознанным
5)   проявляется непроизвольными реакциями, особенно усиливается при большом скоп-
лении людей
6)  основано на распространении в толпе эмоционального состояния
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что один из вариантов, обозначенных циф-
рами, может быть лишним.

34.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова (слово-
сочетания) из предложенного списка. Выбирайте слова (словосочетания) последовательно, мыс-
ленно вставляя их в нужной форме.
 

Согласно трудовому законодательству Республики Беларусь А)______ представляет собой
период, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового рас-
порядка обязан находиться на рабочем месте и выполнять свои трудовые обязанности. Перерыв
в течение рабочего дня должен быть не менее Б)______ минут и не более двух часов. К основным
обязанностям работника в Республике Беларусь относится обязанность В)______.
 

Слова (словосочетания):
1)  20
2)  рабочее время
3)  30
4)  трудовая дисциплина
5)  бережно относиться к имуществу нанимателя
6)  защищать экономические и социальные права и интересы
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35.  Установите соответствие.

ФУНКЦИЯ СЕМЬИ
A)  воспитательно-регулятивная
Б)  хозяйственно-бытовая
B)  рекреативная

ЦЕЛЬ
1)  формирование чувства защищенности
2)  усвоение норм поведения
3)  обеспечение комфортных условий проживания
4)  выполнение совместной работы по дому

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.

36.  Установите соответствие.
 

Философский подход
к познанию Суть подхода

А)  скептицизм
Б)    гносеологический оп-
тимизм
В)  агностицизм

1)  уверенность в том, что мир познаваем
2)  сомнение в возможности получения достоверного знания
3)  уверенность в том, что философское мышление ограничено содержанием
священных текстов
4)  уверенность в том, что мир непознаваем

37.  Установите соответствие.
 

Вид рынка Пример

А)  по территории
Б)  по объекту
В)  по законности

1)  региональный рынок
2)  рынок ценных бумаг
3)  сезонный рынок
4)  легальный рынок

38.  Установите соответствие.
 

Название международной
организации Сфера деятельности

A)  ЮНЕСКО
Б)  МОТ
B)  ВОЗ

1)  вопросы образования, науки и культуры
2)    вопросы урегулирования территориальных конфликтов между госу-
дарствами
3)  вопросы здравоохранения
4)  вопросы организации труда


